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пропонується дітям в такому вигляді, дуже легко, без опору сприймається та 

аналізується. Казки допомагають попередити про наслідки тих чи інших дитячих 

вчинків, але не нав'язують життєвих програм [1]. 

Завдяки казкотерапії дитина може опанувати нові позитивні моделі 

поведінки для себе, позбавитися тривожності та знизити рівень агресії, 

негативних емоцій та страху. Коли дитина слухає або читає казку, це допомагає їй 

впоратися з певними проблемними думками, невпевненістю у собі та свої діях, 

позбутися страху перед новими знайомствами. 

На нашу думку, завдяки терапії казкою можна допомогти формуванню 

особистості дитини, бо кожна людина по життю маж вміти висловити власну 

думку, навчається з дитинства слухати співрозмовника та підримувати діалог не 

соромлячись. 
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Серед великої кількості життєвих рішень, які ще прийдеться приймати, 
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питання професійного самовизначення є найпершим і одночасно одним з 

найважливіших. У сучасному українському суспільстві спостерігається швидке 

збільшення кількості професій. Поява нових професій призводить до болючого 

процесу ламання стереотипів, традиційних форм професіоналізації, які в свою 

чергу ускладнюють процес професійногосамовизначення. 

Визначальними для дослідження проблематики професійного 

самовизначення є праці К. Абульханової-Славської, Б. Ананьєва, Г. Балла, B. 

М’ясищева, Н. Пряжнікова, К. Платонова, Є. Клімова та інших. 

Професійне самовизначення є процесом самостійного вибору особистістю 

професії, що здійснюється на основі аналізу власних даних та їх відповідності 

вимогам професії. Він починається із роздумів над своїм майбутнім, які 

підводять до вибору професії, і закінчується її фактичним вибором. 

З вітчизняними дослідженнями професійного самовизначення 

перегукуються теорія потреб А. Маслоу, погляди Е. Еріксона щодо розвитку 

психосоціальної ідентичності особистості. 

У професійному самовизначенні особливу роль має мотивація 

особистості. Становлення майбутнього фахівця можливе лише при 

сформованому мотиваційно-ціннісному відношенні до професії. В структурі 

професійного самовизначення мотивація виконує низку функцій, а саме 

спонукаючу – активізує потребу у певному виді професійної діяльності, її 

виконання; спрямовуючу – визначає вибір та характер мети професійної 

діяльності; регулюючу – визначає ієрархію ціннісних орієнтацій особистості, 

зміст та співвідношення мотивів професійної діяльності. 

Професійне самовизначення є найважливішим новоутворенням 

підліткового віку. 

У психолого-педагогічній літературі процес професійного самовизначення 

розглядається у контексті проблеми особистісного самовизначення. Один із 

перших дослідників самовизначення С.Л.Рубінштейн [6] розглядав його саме як 

самодетермінацію, на відміну від зовнішньої детермінації. Він відзначав, що 

життя людини не повністю залежить від зовнішніх умов, спадковості, його 
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значною мірою визначає сама особистість. Вплив на людину зовнішніх обставин 

опосередковується позицією особистості. Саме співвідношення зовнішньої і 

внутрішньої детермінації визначає зрілість особистості. 

Важливу роль у процесі становлення професійного самовизначення має 

мотиваційна сфера особистості. Р. С. Гуревич визначає мотивацію через «систему 

взаємопов’язаних і підпорядкованих мотивів діяльності особистості. Мотивація є 

рушійною силою будь-якої людської, а звісно, і навчально-пізнавальної діяльності 

людини» [2, с. 380]. 

Питання мотивації особистості щодо здійснення професійного вибору та 

здатності до певної діяльності висвітлені в наукових дослідженнях В. Бодрова, Є. 

Клімова, К. Платонова та інших. Вчені визначають, що мотивація професійного 

самовизначення включає у свою структуру: інтереси особистості, схильності та 

здібності, спрямованість особистості, її нахили та прагнення, погляди та 

переконання, ідеали, а також соціокультурні цінності. У професійному 

самовизначенні: мотивація – це процес спонукання особистості до задоволення 

потреби, що забезпечує особистісне обґрунтування рішення діяти в певному 

напрямку для досягнення певних цілей. Тобто мотивація відіграє не тільки 

важливу роль у професійному самовизначенні, але й є цілісним процесом, без 

якого самовизначення неможливе. 

Важливим у становленні мотивації до професійного самовизначення є 

підлітковий вік, як перехідний період розвитку дитини у доросле життя. У цьому 

віці формується «внутрішня позиція» особистості, відбувається внутрішньо 

особистісний конфлікт, самопізнання та визначення себе як «дорослого» у 

системі суспільно-ціннісних відносин. 

У більшості підлітків вже сформована внутрішня мотивація, і вони 

цілеспрямовано йдуть до своєї мети, наприклад, ставлячи акцент на ті предмети, 

які їм будуть потрібні при вступі, чи у подальшому житті. Але залишаються 

підлітки, які мають зовнішні мотиви, поверхневі уявлення про професію, які 

спираються лише на заробіток, престиж, боязнь осуду, невдачі, критики з боку 

інших. Таким учням потрібна професійна допомога з боку педагогів, а також 
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підтримка батьків. 

Найперше, необхідно забезпечити умови оточення, які наділяють підлітків 

свободою вибору, дозволяють їм почуватися самодостатніми. Викликати в учнів 

відчуття просування вперед, переживання успіху в діяльності, шляхом похвали 

за, навіть незначні, досягнення. Потрібно бачити і враховувати індивідуальність 

підлітків, мотивувати їх, спираючись на вже наявні мотиви. Проводити зв’язок 

навчального матеріалу із реальним життям, застосувати методи формування та  

стимулювання почуття обов'язку і відповідальності. Педагогам рекомендується 

проводити профорієнтаційні заходи, застосовувати інтерактивні методи 

навчання, а саме метод дискусії, обговорення проблем у вигляді евристичної 

бесіди, ділові ігри. 
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